

北大清华自主招生政策“变脸”

北大:或不再提“达一本线就可上北大” 清华:年级排名前1%可优先推荐
我省9所高中可推荐11人上北大 清华“领军计划”在皖增至9所

又是一年名校“掐尖”时,记者昨晚分别从北大、清华安徽招生组获得最新消息,北大中学校长实名推荐学校在我省增加3所,取消了一所,9所高中将可以推荐11人;我省有9所高中获得清华“领军计划”推荐资质,新增一所学校为安师大附属中学。这也意味着我省明年通过“推荐”上两名校的学生可以达到20人。

**获得2013年北大
“中学校长实名推荐”资质中学名单**

合肥第一中学	马鞍山市第二中学	芜湖市第一中学
合肥市第八中学	安庆市第一中学	合肥168中学
淮北市第一中学	蚌埠市第二中学	无为中学

**获得2013年清华
“新百年领军计划”推荐资质的中学名单**

安庆市第一中学	合肥市第一中学	淮北市第一中学
六安市第一中学	马鞍山市第二中学	太和县第一中学
屯溪第一中学	芜湖市第一中学	
安徽师范大学附属中学		

制图:方倩

预测:省内高中推荐方案不会有大的调整

10月26日~27日,包括我省9所高中负责人在内的全国各地246所重点中学的校长齐聚清华,参加清华2012年全国重点中学校长会。合肥某重点高中负责人参加了此次会议,他接受记者采访时透露,他在一周前就了解了清华“领军计划”的政策调整,今年清华率先公布了“领军计划”。清华“领军计划”发布时间抢在了北大中学校长实名推荐制的前面,而2012年是北大先公布政策,这说明名校之间的“生源战”仍充满了火药味。

昨晚,北大安徽招生组的多位老师已经“秘密”来皖,开始对2013年北大在安徽招生工作进行了调整和部署。对此,合肥八中相关负责人分析认为,目前,各个获得推荐资质的高中正在根据两校的推荐标准,制订各自的推荐方案,估计各校都会对2012年的推荐方案进行微调,但不会有大的调整。

北大:可能不再提“达到一本线就可上北大”

记者昨晚从北大安徽招生组获悉,2013年北大校长实名推荐名单已经初步确定,我省共有9所高中获得推荐资格,与2012年相比,增加了3所高中,取消了1所,新增的3所学校分别是无为中学、淮北一中和蚌埠二中。另一个变化是,北大今年首次允许我省2所高中各推荐2名学生,我省9所高中将可以推荐11人,其中合肥一中和淮北一中各获得了2个推荐名额,

其他7所学校各推荐1名学生。

据介绍,北京大学2009年底正式推出“中学校长实名推荐制”,率先在全国13个省份的39所中学进行试点,共有90名学生获得推荐资格,当年我省不在试点省份内,在总结首批试点经验的基础上,北大决定2011年在全国推广“中学校长实名推荐制”,我省共有5所高中获得了推荐资格,2012年我省再增加2所高中,共有7所高中具备推荐资格。

昨晚,北大安徽招生组负责人来皖进行前期的招生宣讲,据相关负责人透露,今年我省增加的3所学校主要是参考了学校近几年考取北大的人数,以2012年各校高考成绩为例,无为中学今年考取北大4人,淮北一中考取北大5人。相关负责人透露,今年北大将对中学校长实名推荐学生资格进行更严格的考核、审查制度,可能不再提“达到一本线就可上北大”这一说法。

释疑:设置成绩门槛担心少数学校浪费推荐名额

北大2013年校长实名推荐或不再提“达到一本线就可上北大”,清华也首次提出了“学业成绩年级排名前1%的可优先推荐”,针对两名校今年不约而同地对推荐学生成绩设置“硬杠杠”这一变化。北大在安徽招生事务的负责人蒋云表示,2012年北大规定校长实名推荐的学生基础学业成绩必须位居全年级前5%以内,这是北大首次设置的成绩门槛,今年或在考生成绩上进一步明确,主要也是避免少数学校浪费了推荐名额。

清华招生办主任于涵接受记者采访时称,2012“新百年计划”录取的新生中涌现出一批优秀人才,不仅综合素质优秀,在高考中也表现不凡。其中,“领军计划”认定的253位学生中有8名各省份的高考第一名,有40余名各省份高考前十名。该校安徽招生组组长李越表示,“领军计划”要求被推荐的学生“学业领军”,成绩必须是年级考前的学生,另外必须是“品德领军”,学生在高中期间不能有违规、违纪行为。

记者 桑红青

清华:推荐的学生仍将按“成绩说了算”

记者昨天从清华大学安徽招生组获悉,全国共246所知名高中获得清华大学2013年“新百年领军计划”推荐资质,其中我省共有9所获得推荐资质,新增一所学校为安师大附属中学。与往年有所不同的是,清华将派老师参与推荐过程,且要求学业成绩年级排名前1%的学生优先推荐。

清华大学安徽招生组组长李越昨晚接受记者采访时透露,今年清华率先公布了获

得2013年“新百年领军计划”推荐资质的中学名单,全国共246所重点高中获得推荐资质,比2012年只增加了15所,其中在安徽增加了一所。

据介绍,清华“领军计划”采用中学推荐的方式报名,清华根据各中学近年考入清华大学学生的质量、数量及在校综合表现确定具有推荐资格的中学名单和推荐人数。面试通过的学生高考享受降60分录取的优惠

政策。另据透露,清华“领军计划”2013年的选拔条件、程序与今年相比略有调整,选拔的流程严格了许多,其中包括清华将派老师到高中学校直接参与推荐过程,要求学校按1:5的比例对报名学生进行考察等。另外,在各高中推荐学生标准上,清华则明确要求“学业成绩年级排名前1%的可优先推荐。”这也意味着我省9所高中推荐的学生仍将“成绩说了算”。

► 相关新闻 中科大保送生选拔办法出台

星报讯(记者 俞宝强) 昨日,记者从中科大获悉,中国科学技术大学2013年保送生选拔办法出台。保送对象为具备教育部规定保送资格、学习成绩优秀、综合素质突出的应届理科高中毕业生。毕业生可以由中

学推荐或个人自荐参与保送。

据悉,考生须在中国科大网上报名系统 <http://admission.ustc.edu.cn> 报名,打印申请表,与高中阶段主要获奖证书复印件、高中阶段成绩单、个人陈述一起装订成册,

于2012年11月23日前寄到中科大招生办公室(合肥市金寨路96号中国科大招生办公室,邮编:230026)。中学推荐的考生,须由中学在申请材料上签署推荐意见。

中科大将组织专家组对申报材料进行

审核,合格者获面试资格,参加保送生选拔面试,面试时间和地点另行通知。而未获面试资格,或面试未通过的考生仍可报名参加该校自主选拔录取测试,以成绩认定保送资格。

“金濠·优活城”打造长江西路标杆之作 88平米享3房,三开间朝南

精心设计的电梯厅及两端通透采光的走道,处处都彰显出了设计师及开发商高水准的设计和高质量的装修、用材及配置。随后记者跟随相关负责人参观了优活华庭主推88平米的样板房,其户型设计是此款房型的最亮点。整个户型方正,南北全明,仅仅88

平米,却能做到两房变三房。据介绍,此款户型会赠送一个卧室,因此实际面积达到了近百平米。同时,此前只能在120平米左右的户型才能拥有的三房朝南,在此完美呈现。客厅与两个卧室全部为朝南的设计,体现了设计者的用心。

项目负责人向记者介绍,在学区方面,优活华庭拥有高新区优质学校,梦圆小学及梦圆中学,能够给予“金濠·优活城”所有小业主以高品质高水准的教育资源保障。而在生活方面,优活华庭更显自信。地处合家福百大商业圈,坐拥高新区核心配套。该负责人还介绍道,项目毗邻地铁二号线,在交通出行得到必要的保障同时,也预示着区域内将有更大的升值潜力。

何曙光 程梦莹

近日,高新区合家福旁,长江西路标杆之作,“金濠·优活城”二期——优活华庭即将公开,凭借“88平米享3房,三开间朝南”的重磅产品优势、以及优越稀缺的地段等诸多卖点,直击全城高规格刚需置业者的心声。

昨日,记者来到优活华庭的项目现场,实地探访了项目。

从现场可以看到,一期优活公寓挺拔俊朗。具石材质的外立面、富丽堂皇的大堂、